

СИБИРСКИЙ КОММУНИСТ

III-й ГОД ИЗДАНИЯ Выходит ежедневно, кроме дней послепраздничных. Цена № 2 руб. вно Томска 2 р. 50 к.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН

Томского Уездн. Революц. Комитета

Город. Комит. Росс. Ком. Партии.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГАЗЕТУ

Сибирский Коммунист

на один месяц 50 руб.

АДРЕС КОНТОРЫ И РЕДАКЦИИ:

г. Томск, типография Сиб. Т-ва Печата. Дела. Телефон №470.

1920 г. Вторник, 27 (14)-го января. 1920 г.

Неделя фронта—неделя колоссального напряжения сил и энергии трудящихся масс в деле оздоровления тыла и фронта и полной победы над хозяйственной и транспортной разрухой! Через организацию советского хозяйства—к победе над мировой буржуазией!

Организационное бюро коммунистов

работников в профсоюзах предлагает всем коммунистам-членам профсоюзов зарегистрироваться в трехдневный срок у секретари совета профсоюзов.

Объявление.
СЕГОДНЯ, в 4 часа дня НА МИТИНГ в ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ДЕПО ораторами назначены: тт. Мадяновский, Кризов и Гониман. В КРАСНЫЕ КАЗАРМЫ в 7 час. вечера:—тт. Верхотуров, Тайшин, Гоберман и т.д. Обязанным лицам вменяется в обязанность прибыть на митинги во время.

От редакции „Сибирский коммунист“.
Согласно распоряжения урезкома все разрешения на заказы на ПЕЧАТИ и ШТЕМПЕЛЯ впредь будут выдаваться у управляющего делами урезкома в доме Свободы.

Комиссия по организации Недели фронта
доводит до всеобщего сведения, что товарищи, желающие принять активное участие в организации и проведении этой недели, могут записываться у:
1) Организатора печати—т. Гобермана (редакция „Сиб. Ком“) 2) Организатора сцены—т. Лаврова (Дом Своб., к. № 11). 3) Организаторов худож. части—т. Потоцкого, Комлоша (Фойе Натим. театра). 4) Организатора агитации—т. Верхотурова („Дом Свободы“, комн. № 7, 10-3, 5-8 в.) 5) Организатора районных коллективов (сбор.)—тов. Двортин (Дом Св., к. № 7, с 5-9 ч. в) 6) Организатора рабочего коллектива—т. Зенцова (Магистр., д. Смирнова).

Предкомиссия Айзенберг. 3.

Томск, 27 января.

Сегодня радио сообщает: «В Иркутске власть Советов. Во главе стоит ревком из коммунистов. Новстанцы передали ревком Колчака, который заключен в Иркутскую тюрьму, и 7 вагонов серебра». И так, последний из «могикан» буржуазно-помещичьей контр-революции—«Правитель всея России», после полугодовых кровавых потуг, наконец-таки обрел тихий «уютный» уголок, где уже никакие планы «возрождения» не утомляют «сиятельную» голову адмирала. Четыре стены, обрызганные кровью замученных героев пролетарской революции, с радостью приняли «государственно-мыслящую» особу в свое «успокоительное» лоно. Адмирал арестован и его «славное» белогвардейское войско разбито окончательно: Иркутск в руках Советской власти. Так посмеялась история над национальным (читай: эксплуататорским) «возрождением», так посмеялась она над всеми попытками удушения рабоче-крестьянской революции!

Взятием Иркутска и арестом Колчака заканчивается двухлетний период борьбы Советской власти с реакционными силами в России, заканчивается напряженная борьба тех двух диаметрально-противоположных враждебных сил, из которой русский пролетариат вышел победителем на всех фронтах гражданской войны. Освобожденная «отсталая» Россия ныне вновь соединила свои раскопанные части в один цельный организм, соединила и объединила их вновь не под скипетром «двуглавого орла», а под красным знаменем Советской власти, чтобы свободно развиваться дальше на новых началах—началах коммунистического строительства. Это поистине великое возрождение целостности рабоче-крестьянской России достигнуто исключительно тяжелой и упорной работой самих же рабочих и крестьян и только их. Теперь имеется на лицо возможность приступить к новому строительству жизни в более мирных, нормальных условиях, чем это было прежде, при существовании белогвардейщины готовой в любую минуту схватить за горло нас. Теперь положение изменилось в корне. Советская Россия вступает в новую эру строительства хозяйственной жизни страны. Сейчас на очереди стоит именно эта боевая задача русской пролетарской революции—создать крепкую, прочную экономическую основу Советской власти. Реорганизация промышленных предприятий, снабжение их железом и топливом, всемерное поднятие производительности труда и т. д.—вот для чего мы сейчас должны напрячь все силы. Колчак—лицетворение русской реакции—уничтожен; должна быть уничтожена и хозяйственная разруха в Советской Республике. И она будет уничтожена! Рабочий и крестьянин, победив контр-революцию, победит также и оставленные ею в наследство нам кошмарные последствия разбойничьего буржуазного хозяйничанья. Он объявит беспощадную войну хозяйственному упадку, воссоздаст на советских началах разрушенную четырехлетней гражданской войной промышленность и превратит Советскую Россию в тот железный пролетарский нулак, которому суждено нанести последний смертельный удар капитализму!

А. Эмолин.

Неделя фронта—неделя славы.

Очередные задачи рабочих и крестьян.

Волна реакции прокатилась. Дух смерти, витавший над рабочим классом, уступил свое место красному знамени революции, жизни, победы. Трупы рабочих, замученных в застенках Колчака, погибших от руки наемных палачей в борьбе за освобождение, с почестями оунажаются в могилу. Рабочие клянутся отомстить за смерть погибших братьев. В эту торжественную минуту чувствуется вся мощь пролетариата; его мотушачья—пелочатая сила, его стремление к работе, к созданию, к строительству новой жизни. Свежие могилы погибших борцов зовут к борьбе и труду—и каждый чувствует себя в долгу. От Байкала до Давпра реют знамена интернационала.

Красная армия показала всему буржуазному миру, чего могут достигнуть рабочие и крестьяне. Белогвардейские полчища, сформированные и обмундированные Антантой, имевшие продовольствие и опытных полководцев, потерпели полное поражение. В глухих деревнях, в медвежьих уголках провинции вставали крестьяне за Советскую власть и организовывали повстанческие отряды. Солдаты белой гвардии, перебив свой командный состав, переходили к нам, шли сражаться и умирать за власть рабочего и крестьянина. Все силы страны пошли на борьбу. Коммунистическая партия бросила лучшие свои силы на фронт. Заводы и фабрики стали работать на оборону социалистического отечества, рабочие центральной России, живущие на четверти фунта хлеба в день, наладили от истощения, но не бросили ставок и не выпускали винтовки из своих рук—ибо они верили в победу. И она пришла.. Эта долгожданная победа. Много крови и жертв стоила она. Рабочий героически выдержал испытание и показал пример революционной дисциплины и солидарности. Одна задача выполнена, и пролетариат плетущим походом к другой, не менее трудной и не менее важной—он переходит к мирному строительству, он отдает свои силы на организацию экономической жизни страны. Первой задачей, наиболее важной, наиболее трудной—является транспорт. Добыть топливо, исправить паровозы и вагоны, восстановить взорванные мосты, владеть сообщением—вот труднейшее задание для рабочего класса. Транспортная разруха обстраивает продовольственный вопрос. Значительные запасы хлеба имеются в некоторых пунктах, но они бесполезно будут лежать, если не наладится транспорт. Денники отобрал было у нас угольным Донецкий бассейн—теперь красная

армия взяла его обратно, но в ужасном виде; шахты затоплены, рабоче часть расстреляна, часть бежала. Предстоит колоссальная работа. Необходимо повысить производительность труда до максимума, улучшить положение рабочих в колах, подвать революционную дисциплину. Все силы на изучение транспорта! Уголь, простой черный уголь—укрепит рабоче крестьянскую революцию и тесней сожмет наши ряды. Уголь даст хлеб пентру! Уголь дернет фабрики и заводы! Уголь даст тепло замерзающим! Уголь разогрет паровозы! Уголь даст жизнь! Товарищи горнорабочие и углежители, вдумайтесь в эти слова! Вдумайтесь и поймите, что каждый пуд угля это шаг вперед по пути революционного завоевания. Второй вопрос—это продовольствие. Крестьяне, организовавшие отряды повстанцев, жертвовавшие жизнью за свободу, снова должны помочь рабоче-крестьянской власти. Они повзют винтики продовольствия на ссыльные пункты, они дадут хлеб голодающим братьям Москвы и Петрограда. Самая интенсивная работа должна заключать у нас, наши учреждения должны побороть всякую халатность, канцелярщину, бюрократизм. Мы показали миру, что пролетариат умеет защищать свои интересы, умеет умирать за них, умеет побеждать. Теперь мы должны показать, что рабочие и крестьяне умеют организовать и свое государство и спасти его от экономической разрухи! Борьба с тодливными и продовольственными кризисом, с тифом, экономической разрухой и улучшением транспорта—все это требует героического труда. Труд, к тяжелому, интенсивному, сверхнормальному труду зовем мы и говорим всем рабочим и крестьянам: Труд—единственный путь к коммунизму! Михаил Таубер.

ТЕЛЕГРАММЫ.

На красных фронтах.
Оперативная радиосводка за 24-ое января.
В Нарвском районе нами принято 900 перебежчиков северо-западной армии. В Ужеском районе упорные бои продолжаются с переменным успехом. В Мозырском районе идут бои с переменным успехом в 30—20 вер. западнее Мозыря. В Елизаветградском районе наши части ведут упорные бои у Новогорода. В Кризюрском районе наши части с боем овладели станциями (?) и рядом селений в 35—25 вер. юго-западнее Даврого Рота. В Переконском районе после боя нами занят г. Перекон. В Новочеркасском районе у Манчаша упорные бои с переменным успехом, во время которых противник понес громадные потери.

На Великолукжском направлении нами с боем занята Мартыновка. В районе железнодороги Парипы—Гихорепкави мы наступаем на станцию Двойная.

Радио сводка полевого штаба реввоенсовета республики от 25-го января.
В Нарвском районе принято около ста перебежчиков северо западной армии. В Ужеском районе бои продолжаются. В Мозырском районе бои продолжаются в 45 вер. юго-западнее Мозыря. В Умльском районе наши части заняли много селений в 30 вер. юго-западнее Умля. В Елизаветградском районе наши части овладели рядом селений в 15 вер. юго-западнее Новозиргорода. На золотонском направлении наши части с боем заняли станцию Новый Бук и ряд селений в 30 вер. северо.

Международная революция.

Большевизм в Польше.
КАЛИНОВСКОЕ. 14 янв. По словам перебежчиков, настроенных польского типа большевистов; легионеры сильно интересуются большевистской литературой, читают поступающие к ним большевистские газеты. Польское правительство преследует легионеров за чтение газет.

Забастовка в Лиссабоне.
ЛИОН. 22 янв. Забастовка телефонных служащих в Лиссабоне продолжается.

Всеобщая забастовка в Италии.
ЛИОН 22 янв. В Италии всеобщая итальянская жел.-дорожная забастовка. В Милане произведено несколько арестов. В округах военное положение. Движение прекращено полностью.

Тыл отныне — фронт труда.

По вопросу о постановке школьно-санитарного дела.

22-го января при отделе здравоохранения состоялось собрание врачей, посвященное вопросу «поднять школьно-санитарного дела. Собрание открыл доктор Бенштейн, который во вступительном своем слове указал на задачи собрания и выразил надежду, что этим собранием будет открыт ряд совещаний, на которых будет выработан для применения в жизни план новой школьной санитарии и охраны детского здоровья в станах школы. Нам необходимо, говорит он, так поставить дело, чтобы школа нам давала здоровых телом и духом коммунистов. История вопроса о школьной санитарии, говорит он, поражает нас полным пренебрежением к здоровью детей, как при царском режиме, так и при следующих правительствах Керенского и последней пародии на правительство Ключаза. Да и трудно было, конечно, требовать внимания к здоровью детей от правительства, которое игнорировало даже фабрично-заводское производство. Наша задача наблюдать, лечить и воспитывать уже испорченных буржуазным строем детей и вернуть их здоровью Советской Республике и вверять устранить возможность влияния на них улицы и безпризорности.

Постановлением всероссийского съезда по школьной санитарии охрана физического и физического здоровья детей должна сосредоточиваться в едином органе школьно-санитарного отдела народного комиссариата здравоохранения в центре и школьно-санитарных подотделов здравоохранения на местах, но ясно, что без тесного единения в этой области с отделом народного просвещения и социального обеспечения нам ничего не сделать и с ними нам придется работать в самом тесном единении.

Тов. Исаяв указал, что в Западной России уже приступили к осуществлению целого ряда мероприятий, ведущих как к физическому, так и политическому оздоровлению детей. Так во всех школах детям выдают горячие завтраки, усмиритель старается реабилитировать от обвинения в массовых расстрелах большевиков на участие Нижнеудинск-Иркутск летом 1918 года.

На Дальнем Востоке.

ОМСК. Сообщают что группа американских капиталистов, при поддержке правительства наших врагов Америки, ассигновала десять миллионов долларов с целью покупки ряда китайских газет в главнейших городах. В руки американцев перешло около десяти газет в Пекине, Шанхае и Тяньцзине. Из Токио сообщают что кабинет, собравшись на рассмотрение бюджетных предположений, занялся морской программой формирования боевого флота, доведя его до восьми броненосцев и столько же бронированных крейсеров. Сообщают, что Сеул наполнил необычным числом полицейских, жандармов, а также вооруженных солдат, чтобы удержать корейцев от повторения демонстрации за независимость. Больше двух тысяч корейцев арестовано в течение последних двух недель. Избегие людей без суда и следствия продолжается. Туркские полки, власти спешат строить новые.

«Джапен Хроник» сообщает, что английское правительство решало увеличить эскадру на Дальнем Востоке; посланы четыре броненосных сторожевых крейсера новейшего типа.

Рабочие всегда выручают.
Критическое положение с топливом на ж.-д. дор. Омск—Златоуст усугублено усилиями углекопов. Производительность челябинских копей удвоилась. Ежедневная добыча угля—110 тыс. пуд.

Крестьянская молодежь — коммунисты.
Из Челябинска сообщают, что открылся первый съезд ком. союзов молодежи—100 делегатов; большинство крестьян; настроены приподнято.

Красное учительство.
Открылась омская губернаторская работа по просвещению. Прибыло 52 делегата, из них 20 коммунистов, представляло 2 тысячи человек организованного учительства.

Неделя фронта.
ОМСК. Организуется ряд митингов для ознакомления масс с задачами недели фронта и транспорта, которая начнется с первого февраля. Комиссия приступила к занятиям. Решено провести неделю в тесном общении с деревней. Рабочими организациями выносятся резолюции о двухпроцентном отчислении жалованья. С началом недели откроется сбор подарков армии теплыми вещами. Коммунисты омской организации в продвижении недели считаются мобилизованными.

Гор. совет постановил произвести отчисление трехдневного заработка в пользу красной армии.

Хлеб—спасение революции.
ОМСК. В целях проведения хлебной разверстки, во всех уездах созваны районные продовольственные съезды. Постановлено произвести в селах хлебные недели с лозунгом: «хлеб—спасение революции».

Спасенные.
ОМСК. 21 янв. Последняя партия до истечения заключенных в количестве ста человек, вывезенная казачками из Красноярска, спасена. Товарищи освобождены около Иркутска революционными войсками красной армии.

«Сельская Правда».
ОМСК. Начинает выходить новая газета «Сельская Правда», поставившая себе задачей обслуживать нужды сельского населения.

Партийная жизнь.
ОМСК. Рабочая партия интернационалистов движется в местную организацию коммунистов. Все подготовительные в этом шаге можно считать законченными.

Студенчество революционизируется.
ОМСК. В Енисейске на многолюдном собрании студентов вынесена резолюция, констатирующая ошибки студенчества в прошлом. Собрание признало необходимым отдать все силы советской власти. Организуется бюро студентов.

С хлебом-солью.
ОМСК. В селе Звенигородском, Семипалатинской области, крестьяне собрали двадцать тысяч пудов хлеба в подарок красной армии. Успешней восточной съезд Тюменского уезда постановил самообложиться в пользу центра в количестве сорока тысяч пудов хлеба. Другие волости следуют этому примеру.

За Байкалом.
ОМСК. По сведениям белогвардейской печати, за Байкалом насчитывается несколько больших, требующих больших скопления войск, фронтов. Первый из них—Приморской области, второй—в Амурской обл., третий—в Забайкальской, четвертый—в Восточном Примурье.

За Советским рублем.

Все еще воюют.
ЛИОН. 23 янв. По сообщениям американских газет, черокидцы нанесли сильное поражение северу у Подгорцы.

Пророчество Ллойд-Джорджа.
ЛИОН. 23 янв. Ллойд Джордж был поражен, узнав о провале Клемансо. По сообщению газеты «Крида Кал», в беседе со знакомым ему французским депутатом Ллойд-Джордж сказал: «через шесть месяцев придет посему и моя очередь».

Нормы Антанты.
ЛОНДОН. 20 янв. Касаея политика внутри, главным образом, Англии в отношении в русскому вопросу, лондонский еженедельник «Стетсон» от 2-го января пишет: «Мы вступили на путь предательства наших друзей. Наши отношения с балтийскими государствами необычайно запутаны: они возникли тогда, когда страны были возмечены в войну с большевиками и готовы были бороться за свою свободу, мы оборотили их к этому борьбе. Теперь, когда наши войска увеличены в России, когда силы Кочака и Юденча распылены, как мы, они позволяют балтийским государствам ра-

ботать для единственно нужной для них цели заключения мира с Россией, официально мы заявили о полной их свободе вести переговоры, что в случае подписания мира с большевиками, они не получат от нас ни войной, ни кризисом, ни призывами их самостоятельности; но как бы то не было британское правительство обязано пред своим народом выступить с объяснением относительно его международных дел. Может быть, что папато общия, так уже привывшей в цензуре и небрежном отношении со стороны Ллойд Джорджа, будет удивительно столь глубокое поирание последних следов международного достоинства».

Напрясаня тревога.
ОРИША. 21 янв. Первый георгиевский полк Юденча желал перейти на нашу сторону с офицерами и оружием во главе, но эстонцы воспретивствовали этому, опасаясь, как бы торжественное шествие не было принято красными полками за попытку наступления. По последним сведениям, поля этот перешел и нам, но без музыки.

Подмарливают.
Белогвардейская «Воля» сообщает о усилении дороговизны в странах победительных.

Америка увеличила ставки офицерам до 500 долларов, Франция до сто процентов, Англия также повысила ставки, сооразно скалы цен на предметы первой необходимости.

Работа продолжается.
НАУЭН, 21 янв. Германскими властями установлено, что коммунисты ведут агитацию среди безработных. За последние дни комитетом коммунистов распространяются в берлинских мастерских прокламации.

Тяжелое положение Англии.
СТОУГОЛЬМ, 15 января. По сообщению агента Рейтера, в Афганистане индийские войска сосредоточиваются у границы Индии, подготовляя, по мнению, нападение на англичан. Англия сильно встревожена положением в Месопотамии: повстанческие отряды движутся на Багдад.

Арест Ленина.
БЕРЛИН. 22 янв. Лидер коммунистов доктор Ленин в среду арестован в Берлине; арест находится в связи с последними событиями в Берлине. Ленин известен, как один из организаторов союза спартаковцев, руководимый центральной коммунистической организацией Германии.

Венгрия против условий мира.
Венгерская печать единогласно выражает недовольство против условий мира, лишшающих Венгрию ее природных богатств, ограничивающих свободу труда сравнительно с свободой, предоставленной немецким малым народами и делшащих Венгрию колом отлучения.

Митинг оппозиции в Япснии.
Из Токио сообщают, что Кенсикай, партия оппозиции, устроила массовый митинг, на котором председатель партии виконт Бато произнес длинную обвинительную речь против администрации за неудачи правительства на мирной конференции и за ответственную военную экспедицию в Сибирь.

Гайда оправдывается.
В середине ноября появилось интервью с генералом Гайда во владостовской газете «Юхо» и письмо Гайды в редакцию «Голос Родины». Неизвестный усмиритель старается реабилитировать от обвинения в массовых расстрелах большевиков на участие Нижнеудинск-Иркутск летом 1918 года.

По Советской Сибири.
ОМСК. 15 янв. Начались лекции в сибирском институте сельск. хозяйства и промышленности в трех сконструированных отделениях: агрономическом, сельско-хозяйственном и ветеринарном. Записалось 500 слушателей, из них 300 бывших студентов.

Открытие съезда губпроисоюзоз.
Прибыло 143 делегата с съезда губпроисоюзоз, из них 76 коммунистов; представлено 43407 организованных рабочих. Съезд закрыт с лозунгами под-

всех предприятий для стирки и починки белья раненым и больным красноармейцам и для уборки госпиталей. Женщины—коммунисты устраивают субботники.

Приезд американских товарищей в Советскую Россию.
ПЕТРОГРАД, 24 янв. 18 января войсками Корельского боевого участка были встречены наши сородичи, долгое время проживавшие за океаном. Их приезд был неожиданным. Было только предположено, что в этот день они должны прибыть на границу. Несомненно, финская буржуазия ждала, что высланные будут встречены по будничному, но вышло иначе. Красные войска были приготовлены в встрече и она оказалась торжественной. После предварительных переговоров представителей с той и с другой стороны условия перехода американских рабочих были выслены. Прибывших товарищей красная армия встретила громкими криками «ура», музыка играла Интернационал. Красные знамена развевались над самой водой р. Сестры, берега которой с нашей стороны были полны красными стрелками. С противоположной стороны вышла масса солдат противника. Со знаменами и хором музыки, в 100 шагах от противоположного почетный караул красной армии торжественно встретил прибывших из-за океана товарищей.

Все на борьбу с разрухой.
МОСКВА. 25 янв. Три месяца тому назад тов. Троцкий вынул клич: «протарганы, на коня!» И русский пролетариат сел на коня и победил все воиные банды. В настоящее время несется по Совет. России другой клич: «протарганы, паровозам и станкам! Все трудящиеся наобшную борьбу с железнодорожной разрухой!»

Неделя фронта.
ЯРОСЛАВЛЬ. 24 янв. По Ярославльской губ. начинается неделя фронта и транспорта. В мастерских железнодорож идет интенсивная работа по починке паровозов и вагонов.

ВИТЕБСК. 24 янв. Организовались и оторвались на западный фронт студенты, слушатели витебского института народного хозяйства, для участия в проведении недели фронта.

Владимир. 24 янв. Каждый день недели фронта устраиваются и идут субботники, обязательные для коммунистов и сочувствующих. В воскресенье устраивается общегородской воскресник при участии всех трудящихся Владимира.

Витка. 21 янв. В первый день недели фронта состоялся большой концерт-митинг.

Екатеринбург. 22 янв. 22-го в Екатеринбурге вачалась неделя фронта и транспорта. В городе масса плакатов, картин, митинги и концерты. Отпускаются бесплатные туманы для пяти тысяч человек детей. Сборы в рабочих районах проходят блестяще. Семьям красноармейцев, больных и раненых даются подарки. Склады переполнены подарками. В городе частям красной армии и всем красноармейцам отведены бани.

Саратов. 21 янв. Конференция политическо-культурно-просветит. работников кавалерийской бригады юго-восточного фронта вынесла постановление мобилизовать повсюду всех коммунистов бригады для формирования из них коммунистического эскадрона, который в первые же дни недели фронта выступит на фронт.

По Советской Сибири.

Омск. 15 янв. Начались лекции в сибирском институте сельск. хозяйства и промышленности в трех сконструированных отделениях: агрономическом, сельско-хозяйственном и ветеринарном. Записалось 500 слушателей, из них 300 бывших студентов.

Открытие съезда губпроисоюзоз.
Прибыло 143 делегата с съезда губпроисоюзоз, из них 76 коммунистов; представлено 43407 организованных рабочих. Съезд закрыт с лозунгами под-

всех предприятий для стирки и починки белья раненым и больным красноармейцам и для уборки госпиталей. Женщины—коммунисты устраивают субботники.

Приезд американских товарищей в Советскую Россию.
ПЕТРОГРАД, 24 янв. 18 января войсками Корельского боевого участка были встречены наши сородичи, долгое время проживавшие за океаном. Их приезд был неожиданным. Было только предположено, что в этот день они должны прибыть на границу. Несомненно, финская буржуазия ждала, что высланные будут встречены по будничному, но вышло иначе. Красные войска были приготовлены в встрече и она оказалась торжественной. После предварительных переговоров представителей с той и с другой стороны условия перехода американских рабочих были выслены. Прибывших товарищей красная армия встретила громкими криками «ура», музыка играла Интернационал. Красные знамена развевались над самой водой р. Сестры, берега которой с нашей стороны были полны красными стрелками. С противоположной стороны вышла масса солдат противника. Со знаменами и хором музыки, в 100 шагах от противоположного почетный караул красной армии торжественно встретил прибывших из-за океана товарищей.

Все на борьбу с разрухой.
МОСКВА. 25 янв. Три месяца тому назад тов. Троцкий вынул клич: «протарганы, на коня!» И русский пролетариат сел на коня и победил все воиные банды. В настоящее время несется по Совет. России другой клич: «протарганы, паровозам и станкам! Все трудящиеся наобшную борьбу с железнодорожной разрухой!»

Неделя фронта.
ЯРОСЛАВЛЬ. 24 янв. По Ярославльской губ. начинается неделя фронта и транспорта. В мастерских железнодорож идет интенсивная работа по починке паровозов и вагонов.

Витебск. 24 янв. Организовались и оторвались на западный фронт студенты, слушатели витебского института народного хозяйства, для участия в проведении недели фронта.

Владимир. 24 янв. Каждый день недели фронта устраиваются и идут субботники, обязательные для коммунистов и сочувствующих. В воскресенье устраивается общегородской воскресник при участии всех трудящихся Владимира.

Витка. 21 янв. В первый день недели фронта состоялся большой концерт-митинг.

Екатеринбург. 22 янв. 22-го в Екатеринбурге вачалась неделя фронта и транспорта. В городе масса плакатов, картин, митинги и концерты. Отпускаются бесплатные туманы для пяти тысяч человек детей. Сборы в рабочих районах проходят блестяще. Семьям красноармейцев, больных и раненых даются подарки. Склады переполнены подарками. В городе частям красной армии и всем красноармейцам отведены бани.

Саратов. 21 янв. Конференция политическо-культурно-просветит. работников кавалерийской бригады юго-восточного фронта вынесла постановление мобилизовать повсюду всех коммунистов бригады для формирования из них коммунистического эскадрона, который в первые же дни недели фронта выступит на фронт.

По Советской Сибири.
ОМСК. 15 янв. Начались лекции в сибирском институте сельск. хозяйства и промышленности в трех сконструированных отделениях: агрономическом, сельско-хозяйственном и ветеринарном. Записалось 500 слушателей, из них 300 бывших студентов.

Открытие съезда губпроисоюзоз.
Прибыло 143 делегата с съезда губпроисоюзоз, из них 76 коммунистов; представлено 43407 организованных рабочих. Съезд закрыт с лозунгами под-

всех предприятий для стирки и починки белья раненым и больным красноармейцам и для уборки госпиталей. Женщины—коммунисты устраивают субботники.

Приезд американских товарищей в Советскую Россию.
ПЕТРОГРАД, 24 янв. 18 января войсками Корельского боевого участка были встречены наши сородичи, долгое время проживавшие за океаном. Их приезд был неожиданным. Было только предположено, что в этот день они должны прибыть на границу. Несомненно, финская буржуазия ждала, что высланные будут встречены по будничному, но вышло иначе. Красные войска были приготовлены в встрече и она оказалась торжественной. После предварительных переговоров представителей с той и с другой стороны условия перехода американских рабочих были выслены. Прибывших товарищей красная армия встретила громкими криками «ура», музыка играла Интернационал. Красные знамена развевались над самой водой р. Сестры, берега которой с нашей стороны были полны красными стрелками. С противоположной стороны вышла масса солдат противника. Со знаменами и хором музыки, в 100 шагах от противоположного почетный караул красной армии торжественно встретил прибывших из-за океана товарищей.

Все на борьбу с разрухой.
МОСКВА. 25 янв. Три месяца тому назад тов. Троцкий вынул клич: «протарганы, на коня!» И русский пролетариат сел на коня и победил все воиные банды. В настоящее время несется по Совет. России другой клич: «протарганы, паровозам и станкам! Все трудящиеся наобшную борьбу с железнодорожной разрухой!»

Неделя фронта.
ЯРОСЛАВЛЬ. 24 янв. По Ярославльской губ. начинается неделя фронта и транспорта. В мастерских железнодорож идет интенсивная работа по починке паровозов и вагонов.

В боях в этом районе нами взяты пять пулеметов и др. трофеи.

В Новоуральском районе мы с боем взяли ряд селений в 40 вер. юго-западнее и юго-восточнее Константиновской.

В Великокняжеском направлении наши части заняли район станции Ватлиновской и наступают к югу. По дополнительным сведениям нашими войсками, при подходе к Дону, 10—15-го января пришлось вести упорную работу по устройству переправ, при чрезвычайно трудных условиях, т. е. вследствие проливных дождей начался ледоход на реке и вода выступила из берегов, но вкрасне части героическим усилием построили переправы, укрепили их за собой, а затем перетаскивали, зачастую на себе, орудия, пулеметы и обозы. При дальнейшем наступлении приходилось устраивать настлны через ручьи, т. е. тонкий лед не выдерживал даже 10-ти людей. Они тынались по воде на протяжении двух и более верст, но все препятствия не оставили порыв наших доблестных войск, которые теперь ведут энергичное наступление по направлению к станции Великокняжеской.

В районе железнодорожн Царицын—Тихорецкая наша пехота выдвинулась к реке, в 15-ти верстах юго-западнее ст. Двойная; нами коные части, заняв Зимоваини и Безумаово, в 13—18 вер. северо-восточнее Великокняжеской и продолжают наступление на Великокняжескую.

В Стетном районе наша конница заняла район Приютная, в 50—вер. от Кеминского.

Восточный фронт.

Наши войсками с боем занят гор. Сергинопол. Передовые части крестьянского корпуса на тракте Вийск-Кобдо достигли китайской границы.

С колчаковщиной покончено.

МОСКВА. 25 янв. В Иркутске власть советов. Во главе стоит ревком из коммунистов. Повстанцы передали этому ревкому Ключаза, который заключен ревкомом в Иркутскую тюрьму. Вместе с Ключаком в тюрьму заключен ряд министров. Повстанцами переданы также совет власти семь вагонов серебра.

Подробности ареста Ключаза.

Ключац был арестован на станции Нижнеудинск своей армией, согласно телеграфного распоряжения генерала Жандега. Мера вызвана обращением Ключаца за помощью в японцам, сильного влияния которых в Сибири не могут допустить остальные союзники, особенно Америка. Этот случай указывает на возможность выхода Америки из союза держав Согласия.

По Советской России.

Первое заседание первой революционной армии труда.

МОСКВА. 23 янв. Первое заседание ревкомсовета первой трудовой армии происходит 23 января. Присутствуют представители центральных хозяйственных учреждений; поражает сразу установившаяся удивительная спайка между военными и невоенными; чувствуются, что тыл бросятся в передовую линию труда на линию победы,—победит все неважно, как фронт побеждает врагов. Член советтрударя, Гавницкий знакомит с положением армии труда: «Мысль использовать организованную силу, спайку дисциплины армии для мирного труда, для восстановления хозяйственной жизни республики, встречаю горячее сочувствие центра.» Проф. Журавлев считает возможным всех использовать инициативным путем привлечением сочувствующих на работу, а также специалистов и канцелярских служащих.

На юге.

ТАГАНРОГ. 21 янв. В Таганроге образован провинциальный ревком. Насторожен рабочих революционеров. В городе осталось очень много белых офицеров.

Освобождение тов. Радева.

ГОМЕЛЬ. 24 янв. Сегодня через Гомель проехал в Москву освобожденный из Германии 5 декабря тов. Радев. Тов. Радев проехал Польшу на основании договоров между Польшей и Совет. Россией об обмене владенского архиепископа Рогоа.

Женская готовность.

РЫБИЦСК. 24 января. В Пестяковской организации проводится беспартийная неделя мобилизации женщин во

Неделя фронта!

Неделя фронта.

Кто в бой вступает с голодом,
Кто—с бельевой нуждой;
Кто—молотом,
А кто—уголой!

Утренними силами
Мы строим новый дом;
Кто—пилами,
Кто—молотом!

В дворцы лагуги душные
Мы дружно превратим:
Мы рать единодушная—
Мы победим!

Г. Гоберман.

СПЕКТАКЛИ, МИТИНГИ, КОНЦЕРТЫ.

Вторник, 27 января.

Новый театр: КОНЦЕРТ. Лекция О СЫПНОМ ТИФЕ. БАЛЕТ. Бесплатная библиотека: Спектакль. Идет „СВЕРЧОК НА ПЕЧИ“, пьеса в 4-х действиях по Диккенсу Н. Г. Колобухова. Красные казармы: МИТИНГ-КОНЦЕРТ.

От коммунального отдела.

Простудившая сейчас в Томске неделя фронта и оздоровления тыла организована не только в целях того, чтобы население пришло на помощь Красной Армии, но и в тех целях, чтобы само население позаботилось о мерах против распространения эпидемии сыпного тифа, этого страшного бича трудящихся. Главной мерой борьбы с сыпным тифом является поддержание чистоты тела, одежды и жилищ, чтобы тем самым искоренить распространителя этой эпидемии—вошь.

В этих целях и для коммунальных предприятий приглашает население города Томска использовать настоящую неделю для мытья себя во всех коммунальных и частных банях, открытых для со- публики в течение всей недели с 10 ч. утра и до 11 часов вечера.

Заведующий отделом Л. Буткевич.

Все для красных орлов!

Неделя фронта наступила.

Все на помощь тем, кому мы обязаны своим спасением от пети реакции, тем, кто ради нашего и общего блага всех трудящихся не жалел и не жалеет самого драгоценного—своей жизни, тем, чьей кровью так обильно смочены поля Урала и Сибири!

Все для них!.. Все для фронта!.. Это наша обязанность. Это наш святой долг!.. Колчак оставил нам десятки тысяч сыпного-тифозных больных.

Наша армия, воевавшая в Сибирь совершенно здоровой, тоже заразилась. Наш долг—оздоровить армию! Все для дела оздоровления армии!

Все на борьбу с сыпно-тифозной эпидемией до полной победы, до полного уничтожения этого ужасного наследия колчаковщины!..

Другое, не менее ужасное наследие колчаковщины, требующее не меньших усилий для борьбы с ним—это полвека хозяйственная и транспортная разруха. Все это заставляет наших защитников—слабейших доблестных красных орлов, честно и стойко защищающих пролетарское дело, нести непомерные лишения, наших товарищей—рабочих центральной России, перенесших всю тяжесть борьбы с воиhr революцией на своих могучих плечах, голодать. Так поможем же восстановлению разрушенного боевыми бандами хозяйства и транспорта Сибири!..

Дадим хлеба нашим голодающим товарищам—рабочим России!..

Устраним все свои силы на восстановление разрушенного транспорта, на борьбу с теми непомерными лишениями, которые несут честные и верные сыны пролетариата—красные орлы!..

Итак, дружными усилиями вперед, на беспощадную борьбу с хозяйственной и транспортной разрухой Сибири!..

Это—священный наш долг! Этого требует от нас наше сознание! Этого требуют от нас наши честные и верные защитники—красные орлы! Все для красных орлов!..

Вперед, за работу!..

С. Дудинцев.

Товарищи-крестьяне!
Во время царства в Томской губернии колчаковщины—царства помещиков и казачьих расправ и расстрелов, вы остались, вы не в состоянии были переносить все мучения и угнетения золотопроходной своры, вы боролись и в этой борьбе положили не мало жертв.

Но вы видели, что ваша борьба ставилась почти невозможной и бесплодной тогда, когда фронт отодвигался в сторону России под напором белых бандитов.

Вы тогда с нетерпением ждали, когда ваши товарищи—росейские рабочие и трудовые крестьяне, собрав последние силы, дадут контр-революции последний и решительный бой, выйдут из него победителями и освободят вас, разорвав цеплю, напрошенную на вашу трудовую шею реакционной сворой Колчака.

Это время настало.

Российские рабочие и крестьяне, жеск непомерные лишения и ужасные

жертвы, собрав последние усилия, дали контр-революции решительный и последний бой, разорвали кольцо белогвардейских позитив, развели их п... вы свободны!

Теперь за вами дело! Вы должны помочь голодающим товарищам—росейским рабочим и доблестным красным орлам!

У вас есть излишки хлеба. Вы должны наворить ваших голодающих освободителей! В неделю фронта вы должны все излишки хлеба отдать им!

Вперед, за дружную работу по доставке хлеба в центральную Россию. Вперед, время не ждет!..

С. Дудинцев.

Служащие и рабочие коммунального отдела—неделе фронта.

Общим собранием союза служащих и рабочих Коммунального отдела, состоявшемся 21-го января С. Г. постановлено:

1) Высчитать однодневный заработок от всех служащих и рабочих в распоряжение правления по найму безработных, привлекаемых к работам на дело недели фронта.

2) С каждого члена союза от продовольственного пайка муки отчислить по 2 фунта для голодающих детей Москвы.

3) Мужчин, служащих в канцелярии, использовать для заготовки дров в госпиталях, а также дорог и тротуаров госпиталей.

4) Использовать лошадей союза для вывозки в пожарные части заготовленных дров.

5) Пожарным частям распиливать 3-харшинные дрова и развести по лазаретам и госпиталям.

6) В ассенизационном отделе в течение недели фронта ввести сверхурочные работы по 2 часа в день и в праздник—рабочий день. Предложить коммунальному отделу озабочиться приобретением фуража.

7) Женщинам поручить сбор пожертвований и шитье белья.

8) Прачешные и дезинфекционные камеры-сверхурочные работы для лазарета в течение 2 час. каждый день и в праздник—целый рабочий день.

9) Баням увеличить рабочий день на 2 часа и работать полную неделю, т. е. 7 дней.

10) Кузницам и слесарным мастерским—также сверхуроч. работы.

От отряда железнодорожников.

Очень жалеем, что мы отъезжаем и не имеем возможности, что нибудь сделать в пользу недели фронта. Решили отчислить из нашего жалования, которое мы только получили, кто сколько может. Предложение принято было единогласно, и в один час было собрано 4497 р. 50 к.

Пусть все враги Советской власти узнают наше мощное желание помочь общему делу. Кто способен нас победить, когда все трудящиеся слились воедино!

Да здравствуют трудящиеся всего мира!
Доброволец выше названного отряда В. И. Орлов.

В союзе пицчериков.

В субботу, 24 янв., состоялось общее собрание служащих и рабочих пищевого производства. Присутствовало 128 чел. Обсуждался вопрос о проведении Недели фронта, в союзе.

Довлажив, т. Зенцов, призывает собравшихся принять активное участие в Неделе фронта. Он предлагает всем членам союза увеличить рабочий день на 2 часа в следующую субботу (31-го) и причитающийся излишек заработка отчислить в общий фонд подарков красноармейцу (апплодисменты).

Заслушав доклад т. Зенцова, общее собрание единогласно внесло следующую резолюцию:

«Мы, работники пищевого производства, на последний день недели фронта (субботу, 31 янв., постановили:

1) работать по 6 час., а 8 час.
2) весь дневной заработок субботы отчислить в общий фонд подарка красноармейцу;

3) избрать комиссию из 3-х, коей поручается—принимать при правлении союза подарки от членов союза красноармейцу; принять активное участие по организации и агитации недели фронта, и получать за все работающими отчисления субботнего дня;

4) принять в сведении предложение безработных членов-союза—проработать один день без вознаграждения, для чего предоставить им возможность применить свою работу на тех местах, где только потребуются рабочие руки.

В комиссию Недели фронта избираются т. т. Костин, Плотников и Волков.

В проф. союзе народ. питан. и общешития.

Правление проф. союза народного питания и общешития решило принять активное участие в «неделе фронта». Т. т. рабочие и работницы кофеен, столовых и номеров, несуте вещи, продукты, делают денежные отчисления от своего заработка в фонд «недели фронта». Все собранное Правлением будет передано в Красную Армию. Поажам же т. т., что красная армия на одна—с ней и рабочие. Для сбора пожертвований установлено дежурство членов правления с 9 час. утра до 7 час. веч., а также правление будут посланы сборщики на места. Правление поажается на Магистр. ул. д. № 5, вход со двора.

Резолюция.

Мы, красноармейцы, томского отделения конского запаса и местного ветеринарного лазарета, собрались 25-го сего января на митинг в числе 531 человек, в присутствии представителей от полит. отдела увоенного тов. Митряева постановили: отчислять от своего суточного пайка по 1 ф. муки с человека в течении недели и послать в признательность авангарду русского революционного пролетариата рабочим Питера и Москвы, результатом героической борьбы которых вооружено красное знамя на необъятных пространных Сибири и Дона.

Да здравствует русский пролетариат! Да здравствует красная армия!

Да здравствует мировая социальная революция!

В союзе коммунистической молодежи

24 января, в 5 часов вечера в „Доме Свободы“ состоялось совещание членов союза коммунистической молодежи, созванное организационной комиссией Недели фронта.

Задача совещания была—распределение членов союза ком. мол. по районам города для проведения Недели фронта.

Сборы будут производиться главным образом членами союза коммолоджи.

Сборы начались вчера.

Центральный пункт для приема жертвственных вещей помещается в г. Еврпий, № 62, вход с Благовещенского переулка.

Пожертвования принимаются по 10 час. утра.

Митинг-концерт в бесплатной библиотеке.

25 января состоялся митинг-концерт в бесплатной библиотеке, посвященный неделе фронта.

Помещение декорировано соответственно случаю.

Выступали в качестве ораторов т. т. Дворкин, Кирилов, Шаламов и Дворницкий, призывавшие на борьбу с разрухой в хозяйстве, транспорте, с голодом и голодом центральной России.

В концерте выступали с успехом лучшие силы студии.

Плата в театрах вещами.

Вывисе 25 января на концертах митингах платили за билеты вещами. Принесли белье, тапки, свички, чай, гимнастерки. Жертвовали и деньги.

Сбор вещей по городу.

С 26 января начался сбор вещей по городу. Весь город работ на району. В каждом районе особый коллектив производит сбор пожертвований вещами.

На первых же порах отзывается радутный шрек сборщиков. Жертвуют белье, табак, свички, носовы и т. п.

Неделя фронта и крестьяне.

26 января в „Дом Свободы“ явилась крестьянка Д. Степановна и сдала собранные им в деревню три пуда семян 1/2 пуда табаку.

Концерт-митинг.

(Интимный театр 25-ю января).

Несмотря на сильный мороз, на концерт-митинг, устроенном комиссии по организации недели фронта, явилось большое количество народу. Явившиеся взамен денег, платили за входные билеты различными вещами, необходимыми нашей доблестной Красной Армии. Помещение театра было изукрашено яркими характерными плакатами.

Концерт-митинг был открыт исполнением оркестром интернационала, после чего оркестром были исполнены некоторые музыкальные песни.

Затем начался митинг. Первым выступил т. Дмитриев. Последний начал с восстановления организации и задач двух армий—старой царской и красной армии. Указав на то, что старая армия была слепым оружием в руках буржуазии и служила лишь целям последней, оратор характеризует красную армию, как армию пролетариата, защищающую исключительно свои интересы. Переходя к неделе фронта и к неделе оздоровления тыла, т. Дмитриев указал,

что наш долг отплатить красной армии за ее жертвы подарками и, главным образом, поднятием производства и всемерной борьбой с тифозной эпидемией.

Второй оратор т. Гоберман и познаватель слушателей с задачами недели фронта, подробно остановился на истории возникновения красной армии.

Все прежние войны были империалистические. Буржуазия различных стран пользовалась для поддержания своих интересов армиями, состоящими из рабочих и крестьян. Таким образом, пролетариат миллионы гибнул ради интересов и целей своих врагов. Большевики-коммунисты открыли глаза русскому пролетариату и дезорганизовали старую армию. Но иностранная буржуазия, через своих приспешников, решила задуть пролетарское движение в России. В ответ на это Советская Власть создала красную армию—первую армию, которая служит и борется ради своих интересов и идеалов. Красная армия—авангард всемирной социалистической революции. В тылу красной армии идет строительство новой жизни, в котором мы должны принять самое деятельное участие. Мы будем хозяевами в своем хозяйстве. Но для этого надо наперед все усилить.

Как на пример индивидуального отъезда в тяжелый момент на влч Советской Власти т. Гоберман указывает на рабочих красных столиц. То-же должам теперь сделать и мы.

Да здравствует всемирная социалистическая революция.

Да здравствует неделя фронта. (Громкие аплодисменты).

Аплодисментами встречается т. Верхогуров.

Оратор вначале говорит о тех тяжелых условиях, в которых пришлось и приходится красной армии бороться за великое дело освобождения не только русского пролетариата, но и иностранного. Прежде солдат старой армии получал после войны в лучшем случае георгиевский крест и... плату выдавая ружья по подающему». Теперь каждый красноармеец знает, что он несет за собой, после войны, новый мир-коммунистический. В строительстве этого мира, в заведении фундамента его уже приступлено, несмотря на преждевременные надежды союзных дипломатов о парабации и разделе России. Красная армия расширяет перед нами двери Нового мира. Мы же должны приступить к его строительству. Но прежде всего мы должны помочь красной армии в ее борьбе. Наступает неделя фронта—на нас возлагается большая работа по борьбе с тифом, недостатком топлива и общей разрухой. Все за работу.

Да здравствует красная армия.

Да здравствует мировая социалистическая революция. (Шумные аплодисменты!)

После митинга состоялось концертное отделение. Из исполнителей последнего необходимо отметить т. Рогозова; в громадным успехом исполнившим несколько сольных номеров. Романен, исполняемые т. Рогозовым, тщательно подобранные—артист понял момент, что очень важно в связи новыми путями сдвинского творчества.

Концерт-митинг закончился выступлением хора театра; исполнявшим покорный марш и интернационал. Хотя недостаточно слесая, к тому же боимы песни пролетариата следует исполнять в больших воодушевлениях и стройнее, чем это было сделано.

По Томску.

Вниманию населения. Для плановых заданий перевозок, наблюдения и руководства за эксплоатацией Томской и Омской ж. д. с присоединенными к ним линиями Бузувудинской, Алтайской, Колычугинской и Ач.-Мануйсовской в целях наилучшего использования пропускной и провозной способности их в соответствии с различными условиями и для регулирования перевозок главнейших грузов (не исключая военных) и в особенности топлива для железных дорог района и продовольствия для населения, по распоряжению гаркомпути тов. Свердлова, учреждается в г. Томске, взамен существовавшего сибирского порайонного комитета, окружной эксплоатационный отдел (сокращенное обозначение ОЕ) с комитетом по перевозкам при нем (ОКП), пределы прав и обязанностей коих определяются особым положением.

На 22 сего января в 12 час., в помещении службы сборов Томской ж. д. (Почтамтская ул., д. Голованова), было назначено организационное заседание ОЕ, на которое приглашены представители заинтересованных учреждений и организаций.

Цель в виду главнейшую задачу момента срочно двинуть продовольствие в Европейскую Россию, необходимо, чтобы все заявления о подлежащих отправке продовольственных грузах и грузах, находящихся в ведении учетно-ревизионных комиссий, с указанием пунктов отправления, а равно все заявления о потребности районов в продовольствии, с точным указанием рода и количества такого, сообщались председателю ОЕ для сгруппировки и соответствующих распоряжений.

Канцелярия ОЕ помещается в бывшем помещении сл. сборов Томской ж. д. (уг. Почтамтской и Ямского пер., д. Голованова).

Перенос нуждающихся и нетрудоспособных. Особая организация с 1-го февраля с. г. перенос нуждающегося и нетрудоспособного населения города для оказания помощи и устройства нетрудоспособных элементов в приюты, богадельни, дома инвалидов и т. д. Все нуждающиеся и нетрудоспособные должны подать соответствующие заявления в продовольственные районы, адреса которых будут указаны в особых заявлениях.

1-го и 2-го февраля производится регистрация нуждающихся, а 4-го, 5-го и 6-го февраля обследованье. Для нуждающихся предполагается открытие бесплатной столовой, с выдачей сухого пайка. Столовая будет устроена на 2,000 семейств, т. е. на 6000 обедов.

Аванс отделу социального обеспечения. Ученым на предстоящую неделю ассигновано отделе социального обеспечения 2,200,000 руб.

Открытие вечерних курсов и школ грамоты для взрослых. Помещавшихся в здании бывш. коммерческого собрания (Никольская, 24) состоится сегодня, 27 января, в 6 часов вечера. В неподходящем времени будут открыты также курсы и школы в Кузузовском училище по Тверской ул., в Кирпичном училище на Воскресенской горе и курсы со специальными предметами для торго-татарского населения в помещении торго-татарской учительской семинарии по Б. Королевской улице. Занес на все курсы проследует уместно.

Внешкольный отдел комиссариата народного просвещения извещает гр. гор. Томска, записавшихся в вечернюю школу грамоты и курсы для взрослых в здании бывшего коммерческого собрания (Никольская, 24), что занятия в школе и на курсах начинаются во вторник, 27 января, в 6 часов вечера, в каковому времени и приглашает всех желающих прослушать курсы пожелавших в здание курсов (Никольская, 24).—Занес на курсы продолжается.

Курсы по кооперации. Ревизионно-инструкторский отдел. Секция по кредитной кооперации, организует при курсах «Запугубята» союзом сибирских кредитных Союзов («Сибирредсоюз» в г. Томске).

Подготовка инструкторов-реvisоров, техников, кооперативных работников.

Принимаются слушатели практически-рабочими кооператоры, студенты и армия со средним и высшим образованием. Справка ежедневно от 10—3 и от 6—8 в канцелярии курсов (здание высших женских курсов на Блазской ул.).

Отъезд командарма В. Вр. командующий пятой армией тов. Устичев выехал на фронт.

Должность начальника гарнизона г. Томска принял на себя предпредкомарм. 5-ой С. Гродзенский.

Заседание уездного ревкома. 24 января состоялось заседание уездного ревкома совместно с заведующими отделами. Заседание было посвящено финансовым вопросам.

На заседании решено предложить заведующим отделами строго руководствоваться декретами народных комиссаров от 2 мая 1918 г., 5 сентября 1918 г., 23 января 1919 года и 6 мая 1919 г. об единстве кассы и телеграммы сибревкома о междуведомственном расчете сметными перечислениями. Уездному финансовому отделу предлагается следить за выполнением распоряжений советского правительства. Составлено также временно вместо выдачи жалованья за январь выдать аванс в размере 500 руб.

Национализация дрожжевого завода Зверева. Дрожжевой завод Зверева покупку своими владельцами и поэтому, на основании постановления сибревкома, национализируется. Управление заводом взяла на себя коллегия в составе двух представителей совнархоза и одного от фабрично-заводского комитета.

Издание книги А. И. Петрова «Города-Сады». Томский совнархоз оказал содействие в окончанию издания книги А. И. Петрова «Города-сады», путем ассигнования 9,000 руб.

Передача лесопилки совнархозу. Все лесопилки, находящиеся на территории г. Томска, передаются в ведение промышленного отдела совнархоза.

Строительство совнархоза. Сооружение всех построек, производимых ранее бывшим военным ведомством по Томскому району, передано совнархозу.

Отдел юстиции доводит до всеобщего сведения о том, что прием прошений на вакантные должности народных судей, коллегий обвинителей, членов следственных комиссий и правоохранительных продолжен до 28 января с. г. включительно. Прием прошений с 9 до 3 часов дня. Отдел помещается. Чернышная ул., дом № 4.

Первая советская школа. На основании распоряжения комиссара просвещения и постановления фабзавкома «Мунголов», открывается трудовая школа 1-ой ступени на окраине по Филевской улице (на мельнице Фуксман). Занятия будут производиться с 28 сего января с 9 ч. утра.

Дети в возрасте от 7 до 16 лет пограмотные и малограмотные должны явиться в школу от всех трудящихся (Родители коих проживают в прилегающем районе к мельнице и не эксплуатируют чужой труд).

Образование бюро безработных служащих казенных палат и казначейств. В связи с реформой финансовых учреждений г. Томска и его уездов большинство служащих томской казенной палаты, а также и прикомандированных в ней служащих перешло казенной палаты и казначейств Пермской, Вятской и друг. губерний остались за штатом. По инициативе заведывающего секретаря уезд. фин. отд. тов. Нефедова образовалось бюро безработных служащих, имеющее своей целью содействовать скорейшему трудоустройству соответствующих мест во вновь формируемых губ. и уезд. фин. отделах как в Томске, так и в других уездах Томской и смежных ей губ., а также заботиться о возможном материальном обеспечении названных служащих.

Занятия бюро производятся в бывшем помещении томской казенной палаты с 10 ч. утра до 1 ч. дня.

Действия и распоряжения Советской власти.

ПРИКАЗЫ ЦЕНТРАЛЬНОЙ:

Телеграмма из Омска от 20 января 1920 года.

Волевские, уезские, городские учреждения, должностные лица, инстанция, которым подчинены со своим хозяйством и за разрешением разных вопросов обращаются непосредственно в Сибревком. Срочно разрешите возмозможным учреждениям неоплатность положительных явлений.

Омскому военному округу, № 23.

Сего числа Омский военный округ переименовывается в Сибирский военный округ, о чем объявляется для сведения.

Окружный военный комиссар ШИПОВ.
Врид. военный руководитель Макошинов ч.

Телеграмма с Томска I от 18 января 1920 г. № 1358.

Омск, Томск, Сибревком, тов. Фрумкин, Губревком, Совнархоз, Губиродком, Н. Подком, Обвинител, Опрокромар, Начальс пять, Екзбург ОЗ, Урал: Биро заака, Урад-раском, Омск: центральная-разгрузочная комиссия; Самара ОЗ.

Для составления плановых заданий перевозок наблюдения и руководства за эксплоатацией Томской и Омской ж. д. с присоединенными к ним линиями Кузувудинской, Алтайской, Колычугинской и Ачинско-Мануйсовской, в целях наилучшего использования пропускной и провозной способности и соответствии с различными условиями для регулирования перевозок главнейших грузов (не исключая военных) и в особенности топлива для железных дорог района и продовольствия для населения, а равно для обеспечения деятельности отдельных управлений и распоряжений по военно-транспортному учреждению в г. Томске, взамен существовавшего сибирского порайонного комитета, окружной эксплоатационный отдел (сокращенное обозначение ОЕ) с комитетом по перевозкам при нем (ОКП), пределы прав и обязанностей коих определяются особым положением, которое будет рассмотрено Совсбаша ОЗ, прошу командировать своих представителей и организационное задание, имеющее быть в г. Томске 22 января в 12 ч. дня, в помещении службы сборов—Томской, Почтамтская, д. Голованова, со всеми данными о предстоящих перевозках, имея в виду главнейшую задачу момента, срочно двинуть продовольствие в Европейскую Россию.

МЕСТНОЙ:

От Томского уездного комиссара по военным делам

№ 7. Объявляю всем семьям, бывших офицеров, отправленных в г. Омск,—зарегистрироваться в мобилизационном отделении уездного комиссариата по военным делам (д. Девя, нижний этаж) в течение 3 дней.

Особой продовольственной комиссии по снабжению 5-й армии.

В отрядекомари 5 поступают жалобы от местных продовольственных органов о том, что отдельные воинские части самовольно захватывают продовольственные грузы и фураж, идущие в адрес местного управления.

В виду того, что воинские части обязаны снабжаться своими органами снабжения и такные снабжать воинские части полностью и принимая во внимание, что самовольные захваты продовольствия при плановом снабжении недопустимы ни в коем случае, особая продовольственная комиссия по снабжению 5-ой армии сам оцнем предлагает представителям отдельных воинских частей, пытающихся оторвать продовольственный груз, идущий в адрес продовольственных органов, задерживать и по составлении акта препровождать в г. Томск в отрядекомари 5, Чернышная ул., дом № 24.

ПО САНИТАРНОЙ ЧАСТИ 5-й АРМИИ.

25 января 1920 г. № 25. г. Томск.
Мною замечено, что врачи г. Томска уклоняются от явки на вызов, такой образа действий считаю недопустимым.

Последним сроком явки назначаю 12 час. дня 27 января с. г., после чего списки неявившихся будут переданы в комиссию по борьбе с дезертирством. Изъятым врачам грозит штраф, ординарному коих уклоняются от явки, ставлю на вид, что они будут расстреляны, как укрыватели.

Предлагаю нижеподписанным врачам явиться в Управление Начавана (Почтамтская, 1) в 12 час. дня 27-го января:

Латтеу, Авербух, Мурогину, Понову, Герман, Бутковский, Заграсев, Берушевой, Шульке, Захаровой, Широкову, Хазан, Молчанову, Космыра, Зяблинской, Коротову, Нагорную, Моисееву, Шур-Эльвину, Гольман, Боголюбовской, Игнатовой, Кузнецовой, Карпову, Белзавин, Нецасва, Злот, Фальтман, Дорониной, Абрамовича, Голошубиной, Бегина, Шейхер, Новикову, Турингину, Зинеской-Навет, Лейфер, Мануйловской, Аншиленца, Менке, Холодкову, Державину, Иергову, Вешингер, Ляисеву, Гурьевич, Бейдерскому, Вусаницину, Ахатову, Колькову, Рейгель и Проколову.

За начальника административного отдела уланности 5 Армии

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

В дополнение к приказу за № 25 от 26 сего января объявляю, что регистрация студентов-медиков 3 и 4 курса производится 27 сего января от 8 до 1 часу и от 4 до 6 по штатному времени в управлении санитарной части по Духовной 2. Наз. от. Разаинский.

Томский уездный отдел социального обеспечения объявляет, что для получения пайка семьям призванных или добровольно поступивших солдат Красной Армии надлежит заявить об этом в Подотдел пайка (Почтамтская, № 33). При заявлении желательно представление следующих документов:

- 1) Удостоверение от уездного комиссариата по военным делам или войсковой части о том, что члены семьи действительно призваны или добровольно поступили в Красную Армию.
- 2) Удостоверение от одного из следующих учреждений: профессионального союза, фабрично-заводского комитета, районного продовольственного комитета и миллицейского участка о составе семьи.
- 3) Удостоверение от тех же учреждений о том, что члены семьи состоят на иждивении призванного или его призванного сканлеса материально обеспечеными.
- 4) Удостоверение на членов семьи, призванных нетрудовое бытия по миллицейскому удостоверению-талоном в комиссиях при уездном отоборе: отца призванного, если ему лет 55-57 лет, мать-молочко 50 лет, жены, если у ней нет детей моложе 12 лет и из детей старше 16 лет

Пом. Комиссара Отдела Социального Обеспечения И. Назово.

От организационно-инструкторского отдела при совете проф. Союзов.

1) Служащим Советских учреждений предлагается вступить в Томское отд. Исвр. Союза Кооперативных Советских и торгово-промышлен. служащих. Правлению плавального союза поручается организовать коллективы служащих на местах и созвать в течение 2-х недель общее собрание союза для перерегистрации в представительные органы союза.

2) Слово «Технический Труд» считается прекратившим свое существование. Отдельным членам названного союза предлагается вступить в число членов своего основного производственного союза.

Доводится до сведения всех граждан города Томска, что мелкая розничная торговля разрешается беспрепятственно.

Владельцы мелких предприятий (колониальных, бакалейных, гастрономических, кофейных, галантерейных и проч. магазинов), запечатанных или вытис на учетно-реквизиционной комиссии, могут явиться в комиссию (Почтамтская, близ сибирский банк) от 10 ч. до 12 ч. в точной описи своих товаров, для получения разрешений на продолжение торговли.

Президетель томского уревкома СУМЕЦКИЙ.
Президетель учетно-реквизиционной комиссии ТАУБЕР.

Томский совнархоз предлагает всем фабрично-заводским предприятиям, эвакуированным в Томскую губернию—обеспечить немедленным предоставлением поворных списков имеющихся у них материалов, машин, станков и другого оборудования, если таковые еще не представлены.

Сведения эти подлежат награвать в комиссию по обеспечению фабрично-заводских предприятий при Совнархозе по адресу: Томск, Соборная пл., дом бывшей г. бернской земской управы.

Чрезвычайная учетно-реквизиционная комиссия доводит до всеобщего сведения, что выдача охотничьих ружей будет производиться по удостоверениям, выданным от военного комиссариата за подписью комиссара—тов. Урачина или его заместителя.

Выдача производится ежедневно с 10 ч. утра до 1 ч. дня.
Президетель учетно-реквизиционной комисии Таубер.

1) Коммунист. уревкома предлагает всем организациям и лицам, имеющим в прошлом деле земли под огородами и другими посевами, вознамерив от того была ли земля или арендована или куплена, оставить сведения к 31 января с. г. обязательно по телефону о месте и количестве обработанной или земли и количестве участников в обработке.

2) Впредь разработка земли под огородами и другие посева производится лишь с ведома и разрешения на то коммунотдела.

3) У граждан, не выполняющих данных условий, овощи будут конфискованы и переданы в городск. продовольств. органзац.
Заведывающий коммунальным отделом П. Плякин.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера принимаются редакцией до 2 часов дня. Поступившие позднее в очередной номер не входят.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ.

5-й томская женская гимназия сообщает о свободной вакансии преподавателя риторики. Прошения подавать на имя председателя комитета по 29-го февраля. Адрес: канцелярия Салова, 6, верх. Подотдел. Сол. № 33.

Общее собрание членов с. МЕЖВЕД. ТЕХНИКОВ в четверг, 29 января, ровно в 5 час дня, в помещении картографии, Об. руб. № 8 (бывш. Треугольника).

Театры, митинги.

Итальянский театр. Весь честный сбор поступит в пользу безработных артистов. Во вторник, 27 января, представляется булет: «ДЫРА ПРЯ-МЬЕР» (разбитая скрипка), музыкальная драма, в 3 я., музыка Кальман. При участии лучших артистов. Начало в 7 ч. веч. Цены объявленные. Касса открыта с 11 до 2 х и с 5 час. до 8 час. вечера.

— Театр Лебел (Иркутский тракт, № 27). 1-го февраля 1920 года поставлено булет: 1) «Спринг», комедия в 1 д., соч. Невилля; 2) «Неостанная», драма в 1 действии, соч. Юшкевича; 3) «Сильный голодный ко-разуметь», сценка в 1 действии, соч. Сальомы. Начало в 12 и в 2 ч. Цены 10 и в р. Цирк-миллионов, бывший Габус. Ежедневные представления.

РАЗНЫЕ.
— Ученики II-го мужского высшего пач. училища старше 12-летнего возраста при-

глашаются в помещении училища в 12 час. дня, 27 января.

— Несостоявшееся 25 января общее собрание учени 2 женской гимназии V, VI, VII и VIII классов перенесено на вторник, 27 января, в 1 ч. дня, в помещении женских курсов, Ельчанина, 9. Собрание открылось и действительно при всяком часе собравшихся.

Сберная студия.
При народной кооператорной комиссарии народного просвещения. Лица, желающие поступить в оперную студию в качестве слушателей должны подать заявления в народную кооператорную (Дворянская, 32). Инструкторами студии организаторы: И. П. Баренковский, Р. Р. Таганити. Обучение бесплатное.

Заведующий народной кооператорной Я. Медина.

— Антипиф Николайевич Мотвилевский утерян документы сбережательной и членский билет докумунтистской молодежи за № 39. Документы и билет считаются недействительными.

Ответственный редактор:
А. Г. Эмолина.
Издатель: Томск. Уездн. Ревизион. Комитет,
и Город. Комитет Рес. Коопер. Штур (Больш. В